
Klimaindex

Konjunkturindikatoren im 
Gastgewerbe

Saisonumfrage Tourismus der IHK Niedersachsen   Frühjahr 2025

Bisherige Geschäftslage
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Aktuelle Risiken im Gastgewerbe

51,0 %85,2 %

Wirtschaftspolitische
Rahmenbedingungen

76,1 %

Energie-, Lebensmittel und 
Rohstoffpreise
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Bisherige Geschäftslage im 
Gastgewerbe nach IHK-Bezirken

Erwartete Geschäftslage im 
Gastgewerbe nach IHK-Bezirken

In
d

u
st

ri
e

- 
u

n
d

 H
an

d
e

ls
ka

m
m

e
r 

fü
r 

O
st

fr
ie

sl
an

d
 u

n
d

 P
ap

e
n

b
u

rg
A

d
re

ss
e

: R
in

gs
tr

aß
e 

4
, 2

6
7

2
1

 E
m

d
en

Ic
o

n
s:

Fo
n

tA
w

es
o

m
e 

©
 F

o
n

ti
co

n
s,

 In
c

7: IHK Elbe-Weser1: IHK Braunschweig 
2: IHK für Ostfriesland u. Papenburg 

3: IHK Hannover
4: IHK Lüneburg-Wolfsburg

5: Oldenburgische IHK 
6: IHK Osnabrück-Emsland-Grafschaft Bentheim

Aktuelle Risiken nach IHK-Bezirken
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